



車馬相仕帥仕相馬車

又有41名中国象棋违规人员被处罚 其中赵鑫鑫等3名特级大师终身禁赛 一扇“录音门” 买卖“满盘输”



继2024年9月对中国象棋特级大师王天一、王跃飞处以终身禁赛的处罚之后，2025年1月12日，中国象棋协会再祭“杀招”：对41位涉及“录音门”事件的中国象棋选手实施不同程度的处罚，其中郑惟桐、赵鑫鑫、汪洋3位中国象棋特级大师被终身禁赛、撤销中国象棋协会技术等级称号。
被终身禁赛的3位“中国象棋特级大师”何许人也？来看看他们是如何买棋卖棋的。

“千年老二” 郑惟桐起初否认买卖棋

知情者对记者介绍，在2024年4月，“中国象棋第一人”王天一被刑拘之后，负责侦办王天一案件的杭州警方也曾数次找郑惟桐谈话。起初，郑惟桐否认参与买棋卖棋之事，后来他又不得不承认存在这一行径，不过他称涉及买棋卖棋的金额只有数万元。

1994年3月出生于四川成都的郑惟桐，在2015年获全国象棋个人锦标赛男子组冠军和第14届世界象棋锦标赛男子个人首个世界冠军。

2020年，郑惟桐被保送进入清华大学。2023年10月，他获得杭州亚运会象棋男子个人比赛冠军。这也是该届比赛里中国代表团获得的第200枚金牌。为此，在2023年10月28日，清华大学教职工象棋协会、清华大学学生象棋协会及北京高校教职工象棋协会，还邀请郑惟桐与北京高校象棋爱好者进行交流互动。

尽管同样“荣誉等身”，但在中国象棋男子选手等级分排名中，郑惟桐一直落后于王天一，被棋迷戏称为棋坛“千年老二”。王天一曾连续11年居中国象棋等级分排名第一的位置。

知情者介绍，郑惟桐起初与王天一关系颇为密切，后两人交恶。郑惟桐甚至携带信号屏蔽器去与王天一比赛，意指王天一利用技术手段作弊。

赵鑫鑫一盘比赛 涉嫌受贿20万元

1988年6月生于浙江省台州温岭市的赵鑫鑫，2003年开始代表浙江队参赛，成为职业棋手，2007年夺得第42届全国象棋个人赛冠军，晋升特级大师。

2008年，赵鑫鑫进入浙江大学运动训练专业就读，2009年夺得第11届世界象棋锦标赛冠军，成为中国第5位世界棋王，是中国第5位全国冠军、亚洲冠军、世界冠军的“大满贯”获得者。

2017年，赵鑫鑫夺得第18届亚洲象棋个人锦标赛男子组冠军，实现个人职业生涯大满贯。2023年10月，赵鑫鑫获得杭州第19届亚运会象棋混合团体项目的金牌；在个人决赛中，负于郑惟桐，获得亚军。赵鑫鑫也曾为浙江省象棋队男

队主教练。知情者告诉记者，中国象棋界公认，赵鑫鑫的“棋力”非常高。他以卖棋居多，甚至号称“只卖不买”，一场比赛可以卖到20万元。

王天一在2024年4月被刑拘后，赵鑫鑫“几进几出”，中间曾被取保候审，不过2024年7月之后，他就被警方长时间羁押了。

举报者柳大华 有两弟子被处罚

另一位被终身禁赛的中国象棋选手汪洋，生于1984年，湖北孝感汉川人，师从柳大华。

汪洋先后获得2007年亚洲室内运动会象棋快棋冠军，2008首届世界智力运动会象棋男子快棋冠军，2010年亚洲象棋锦标赛男子团体冠军，2005年、2009年、2009年全国象棋甲级联赛冠军，2018年全国象棋锦标赛(个人)冠军，2019年、2020年、2021年全国象棋甲级联赛冠军。

柳大华的另外一位弟子党斐，此次也被中国象棋协会处以禁赛3年的处罚。

1950年3月出生于湖北武汉的柳大华是这一次中国象棋反腐大案的重要推动者之一。

2023年4月前后，两位中国象棋特级大师王跃飞与郝继超的一段通话录音，开始在网络上传播。这段录音中，两人提及王天一，并谈到王跃飞、王天一参与买棋，操纵象棋比赛之事，并疑似提到使用“特殊手段”在比赛中作弊。

这段录音迅速在中国象棋界及象棋爱好者中引起轩然大波，并被称为“录音门事件”。

同年10月17日，时年73岁的中国象棋特级大师，有“棋王”之誉的柳大华公开实名举报时任国家体育总局棋牌运动管理中心副主任郭莉萍。

柳大华在举报中称，“长期以来，她(即郭莉萍，记者注)包庇纵容中国象棋界的黑恶势力，公然使用电脑软件以及现代科技手段，操纵包办国内各种大型比赛的胜负与奖金分配，使得中国象棋这一中华民族文化瑰宝，沦落为一小撮棋界败类买卖胜

负、受贿牟利的工具。”柳大华还称，“长期以来，郭莉萍对中国象棋界的这一惊天丑闻，不查不问，反而对挺身揭露丑闻的运动员、教练员进行百般打压、打击报复。”

有知情者对记者表示，柳大华对郭莉萍的实名举报，使得“录音门事件”等中国象棋界存在的种种争议和乱象广为人知；同时，也引起了高层的关注，一定程度上推动了“录音门事件”的调查。

2024年4月23日，王天一被杭州警方经侦部门刑拘，罪名为涉嫌非国家工作人员受贿，后该案进一步发酵。王天一、王跃飞等人被检方批捕，他们所涉及的事项，既涉嫌在比赛中买棋，即自己

或者通过另一位中国象棋特级大师王跃飞给予对手好处，以赢得比赛，获取象棋等级分排名优势；还涉嫌卖棋，即收受对手钱财，在比赛中故意输棋。其中，王天一和王跃飞涉嫌买棋的金额累计超过了80万元。

棋牌管理中心 主要官员被免职

2024年9月19日，中国象棋协会宣布，对王天一、王跃飞给予终身禁赛的处罚，同时撤销由中国象棋协会授予他们的包括特级大师在内的所有技术等级称号。

2024年11月，负责管理中国象棋、国际象棋、围棋等运动项目的国家体育总局棋牌运动管理中心(下称“棋牌中心”)主要负责人发生变更。此前曾担任棋牌中心主任、党委书记职务6年多的朱国平被免职。

而被柳大华实名举报的郭莉萍，在2024年5月前后，离任棋牌中心副主任一职。此后，她以国家体育总局健身气功管理中心副主任身份公开出席活动。

2024年11月27日，国家体育总局免去朱国平的棋牌运动管理中心(中国棋院)主任(院长)、党委书记职务；免去郭玉军的棋牌运动管理中心纪委书记职务；免去郭莉萍试任的健身气功管理中心副主任职务。

综合新华社、央视新闻、经济观察网



消防员查看火情



消防员进行灭火作业

美国加州山火仍在持续 死亡人数升至16人 知名高校也遭威胁

当地时间1月11日，美国加州山火仍在持续，洛杉矶县法医办公室11日傍晚发布的数据显示，山火致死人数已升至16人，另有13人失踪。大火烧毁了约15783公顷土地，烧毁了超过12000栋建筑。

目前规模最大的“伊顿”和“帕利塞兹”两处大火从东西两侧夹击洛杉矶县。洛杉矶县法医办公室说，11人死于“伊顿”大火，另有5人在“帕利塞兹”大火中遇难。当地官员11日早些时候证实，13人在大火中失踪。

“伊顿”的过火面积已超57平方公里，目前约15%的火势得到控制。加州消防局通过空中拍摄的图片估算，大火已烧毁7081栋建筑物。

“帕利塞兹”目前过火面积约91.7平方公里，约11%的火势得到控制，已烧毁至少5300栋建筑物。

美国加利福尼亚州州长纽森11日宣布，将向洛杉矶火灾地区增派国民警卫队，当地执勤军人总数达到1680人。

据州长办公室最新数据，加州已经投入或动员超过1.7万人参加洛杉矶大火救援，投入1700多台各类设备，其中包括1350多辆消防车和80多架飞机。

目前，火势最大的帕利塞兹，大火正在从沿海地区向洛杉矶内陆社区布伦特伍德、加州大学洛杉矶分校和著名艺术博物馆盖蒂中心等地区移动。加州大学洛杉矶分校已经宣布进行线上授课至17日。此外，在大风、低湿度等易于助长火势的天气条件下，洛杉矶县和文图拉县部分地区的火灾天气警告将持续至少15日。

据报道，加州州长加文·纽森和洛杉矶县县政委员凯瑟琳·巴杰均对候任总统特朗普发出邀请。邀请其前往加州进行访问并商讨救灾事宜。特朗普过渡团队的高级顾问杰森·米勒称，特朗普有计划前往加州，只是日期尚不确定。

当地时间1月9日，参与美国加州南部山火灭火工作的一架“超级舀子”灭火飞机在空中与一架私人无人机相撞后受损，被迫停飞。

据美国有线电视新闻网11日报道，美国联邦调查局方面称，事发地当时实施临时飞行管制，该无人机违反联邦法律，并且严重影响灭火工作，可能导致严重后果。目前美国联邦调查局已对此事展开调查，并公开征集线索，以找出该涉事无人机的操作者。

综合新华社、央视新闻

車馬象士將士象馬車